

也开始正式启动运行,厦门市海洋与渔业局周鲁闽副局长被任命为PNLG厦门市秘书处主任。这显示着厦门市开始在东亚海区域发挥着海洋管理的领导作用。(许金练)

厦门获得2006年度“全国海洋综合管理先进集体”荣誉称号

2006年12月31日,国家海洋局发文《关于2006年度全国海洋行政管理部门表彰奖励的通知》(国海人字[2006]684号文),授予厦门市为“2006年度全国海洋综合管理先进集体”荣誉称号。这是厦门市继2003年首次被国家人事部和国家海洋局授予“全国海洋系统先进集体”荣誉称号之后,获得的“全国海洋综合管理先进集体”荣誉称号。这个奖项是厦门市在分别获得“2006年度全国海域使用管理先进集体”、“2006年度全国环境保护先进集体”、“2006年度全国执法监察先进集体”3个单奖项的基础上获得。

厦门市委、市政府及市领导对海洋管理工作十分重视,市海洋与渔业局充分发挥职能作用,根据上级指示,开拓创新,认真抓好海洋综合管理各项工作的落实,确保海洋管理工作不断取得新成绩。

厦门市海域使用管理工作已连续5年获得先进集体荣誉称号,执法监察工作已获得3次先进集体荣誉称号,环境保护工作已获得两次先进集体荣誉称号。(许金练)

青岛开发区 休闲渔业发展结硕果

前不久,青岛开发区甘水湾休闲渔业民俗村被山东省海洋与渔业厅确定为首批“山东省休闲渔业示范点”之一。

青岛开发区甘水湾休闲渔业民俗村,是2006年该区确立发展的休闲观光渔业项目之一,该休闲渔业民俗村位于青岛开发区凤凰岛旅游度假区内,主要依托其山峦叠嶂、树木葱翠、渔舍错落、礁石突兀、海浪拍岸的自然优美风光,发展以观光垂钓、渔家宴、渔业民俗表演、特色渔业产品销售、渔业旅游产品为主要内容的休闲观光渔业,并于2006年4月28日成功举办了首届“薛家岛海鲜节”,节日期间接待各地游客近3万人,实现经济收入200多万元。该民俗村的成功建设,解决了300多人的渔民转产问题,提高了当地渔民的收入水平,为解决失海渔民出路保障问题探索一条新的出路。今后,该区将把甘水湾休闲渔业民俗村的发展,做为发展现代休闲渔业的典范,在全区现有基础上深度挖掘渔业旅游新资源,大力发展旅游观光渔业,进一步推进社会主义和谐新渔村的建设步伐。(王光辉)

国家海洋局海洋生物 遗传资源重点实验室 召开2006学术年会

国家海洋局海洋生物遗传

资源重点实验室学术委员会2006年会,日前在厦门召开。

国家海洋局科技司的代表、厦门市科技局有关领导、国家海洋局第三海洋研究所所长郑连福到会,就该实验室建设做了相关讲话。实验室主任肖湘博士做了实验室2006年度工作报告和2007年度工作计划汇报,年会由实验室学术委员会副主任徐洵院士主持。

2006年,实验室各个研究组充分发挥了合作互补的优势,在国家科技部、国家海洋局、中国大洋矿产资源研究开发协会、厦门市科技局等有关部委的各级领导的亲切关怀和指导下,经过共同努力,顺利完成了13项国家级“十五”重大科研项目的结题、验收工作;在国际和国内刊物上共发表论文44篇;2006年初该实验室首次参加了国家重点实验室评估,成绩良好;完成了省部共建国家重点实验室培育基地的验收。在实验室建设和运行管理、科技体制改革、对外学术交流与活动、人才培养、团队建设等各项工作中都取得了较丰硕的成果。实验室以鱼虾病害防治及深海基因资源作为主要研究方向,形成自己的特色和优势,代表了相关领域的发展趋势。

年会上,委员们对实验室取得的成绩给予了充分的肯定,并就扩大实验室规模,跟踪国际学术前沿,引进人才等方面提出了宝贵建议。

年会还评审、批准了该重点实验室2006年的5项开放基金。(林岳夫)